NOVÁ ZÁCHRANNÁ STANICE PRO ŽIVOČICHY V PRAZE
Od září roku 2011 v Praze vzniká nová záchranná stanice pro zraněné volně žijící živočichy. Lesy hl.m. Prahy byly Magistrátem hlavního města Prahy pověřeny převzetím zařízení,  provedením rekonstrukce a zahájením provozu nové záchranné stanice pro volně žijící zvířata v Praze - Jinonicích.
Z dosavadních zpráv a zjištění příslušných orgánů státní správy i rezortních zájmových organizací vyplynulo, že stávající stav záchranné stanice v Jinonicích, provozované stávajícím provozovatelem zcela neodpovídá standardům běžné záchranné stanice.
Po provedené revizi a majetkové inventuře nabídly Lesy hl. m. Prahy provozovateli stávajícího zařízení (ZO ČSOP 11/28 Dolní Břežany) smlouvu o setrvání na městském pozemku v Jinonicích po dobu 1 roku, aby měl dostatek času pro vyklizení areálu a zabezpečení chovaných živočichů. Při této příležitosti nabídla Národní síť záchranných stanic ZO ČSOP 11/28 Dolní Břežany, že rozmístí chované živočichy do ostatních záchranných stanic. Návrh smlouvy nebyl dosud ze strany současného uživatele pozemku podepsán.

V současnosti Lesy hl. m. Prahy dokončily projekt, podle kterého by měla během půl roku vzniknout funkční záchranná stanice.  K dnešnímu dni totiž chybí v areálu odpovídající objekty požadované veterinárními a hygienickými předpisy (karanténní podmínky, veterinární ošetřovna, přípravna a sklad krmiva, sociální zázemí). Část nové záchranné stanice v Jinonicích bude také sloužit k osvětě a vzdělávání veřejnosti, což je dalším posláním záchranných stanic. 
Organizace Lesy hl. m. Prahy má s péčí o živočichy z naší přírody bohaté zkušenosti. Provozuje již desítky let lesní zookoutky, které se těší veliké oblibě Pražanů. Největší zookoutek se nachází v Malé Chuchli. Zde je k vidění skoro 100 živočichů (jeleni, daňci, lišky, rys, sovy, kuny a i hendikepované živočichy). Chuchelským zookoutkem projdou ročně desetitisíce návštěvníků.
Lesy hlavního města Prahy – středisko ekologické výchovy
Středisko ekologické výchovy Lesů hl. m. Prahy od začátku roku 2008 působí v oblasti environmentální výchovy na území Prahy. Využívá bohatých zkušeností i odborného zázemí organizace Lesy hl. m. Prahy, která se stará o malé vodní toky, rybníky i lesy od roku 1992. Pro mateřské, základní i střední školy má připravené výukové programy v duchu tzv. lesní pedagogiky, tematické zaměření je na vodu a les. V nabídce má také nejrůznější odborné exkurze pro veřejnost. V roce 2010 uspořádali pražští lesníci programy pro více jak 32 000 účastníků. 

Více informací najdete na www.lesypraha.cz.
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