Naučná stezka přírodní rezervací Divoká Šárka
Trasa okruhu začíná u konečné zastávky Divoká Šárka kousek pod známým Mc Donaldem. Plán exkurze však z mnohých důvodů nepočítá se zastávkou v tomto zařízení. Místo toho se budeme věnovat vyhlídce na Kozákovu skálu. Právě zde je příhodné místo ke zmínění základních historických informací, vztahujících se k této pravěké sídelní oblasti. Cesta pokračuje dále do údolí, kde se před vstupem do soutěsky Džbán seznámíme s geologickou stavbou území. Nebude však čas na dlouhé vyprávění, lepší je vše vidět na vlastní oči. Jdeme vstříc soutěsce Džbán….pozoruhodnému místu, které vzniklo díky vodní erozi. Celé údolí se nazývá geologickým termínem – epigenetické údolí. Zejména pak v soutěsce Džbán jsou patrné velké rozdíly mezi jednotlivými skalními srázy – můžeme zde obdivovat geologii Starohor, která přímo ovlivňuje floristickou skladbu většiny území. Zde můžeme obdivovat naráz chladnomilná i teplomilná bylinná společenstva, která obývají jednotlivé srázy soutěsky. 
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Zejména na jaře je osluněná část Kozákovy skály impozantní výskytem společenstva tařice skalní, která nakvétá na celé ploše skály.
Naše trasa vede dále soutěskou. Údolí se rozestoupí v širší nivu. Stále se nalézáme v prostředí starohorních hornin – drob, prachovců a prachových břidlic. Ty jsou daleko měkčí než tvrdý buližník soutěsky Džbán, a proto se zde vytvořila zdejší niva. Míjíme restauraci Pod Dívčím skokem a opět se noříme mezi buližníkové výchozy proterozoika. 
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U Čertova mlýna narazíme na největší kamennou drolinu, kterou můžeme spatřit na území Prahy, která vznikla v poslední době ledové Wűrmské cca před 8-10 tisíci lety. Dodnes je podloží nestabilní k uchycení rostlin. Údolí potoka obklopuje lužní les, v němž můžeme z jara spatřit rostliny jarního aspektu, jako jsou dymnivky, orseje nebo sasanky, které zde tvoří koberce. Naše cesta dále povede od Čertova mlýna nahoru, směrem na výšinné hradiště. Těsně před vrcholem se zastavíme na místě, kde na začátku minulého století vzkvétalo divadlo pod širým nebem. 
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To jsme se už ale dostali na vnitřní předhradí slovanského hradiště, které spolu s vnějším předhradím a Akropolí na Kozákově skále zaujímalo plochu přibližně 25 ha půdy – dnes převážně zoraných polí. I přesto nás čeká detailní exkurz do historie osídlení tohoto území. Zastavíme se i na temeni Kozákovy skály, kde roste celá řada chráněných rostlin, které se zde vyskytují pravděpodobně od doby pravěkého osídlení. Naše cesta pak vede k poslední zastávce – vodní nádrži Džbán. Dílu, které slouží převážně k rekreaci. Zde naše prohlídka končí….
Celá trasa je dlouhá přibližně 3 km a je doplněna pracovními listy.
Na jaře roku 2010 by na území měla být instalována naučná stezka, se kterou pracovní listy korespondují. Pokud instalace neproběhne v plánovaném termínu, budou chybějící tabule suplovány banery vytvořenými podle návrhu tabulí NS.
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Odborný výklad a doprovod  zdarma si můžete domluvit na Středisku ekologické výchovy Lesy hl.m.Prahy - tel. 775 018 630 (p. Šebestová)







