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5. 4. 2017, Praha

Týden lesů v Praze: Oslavíme les i dřevo jako obnovitelnou surovinu 
Ve druhém květnovém týdnu, který se již od roku 2008 po celém Česku slaví jako Týden lesů, pořádá příspěvková organizace Lesy hl. m. Prahy pro žáky pražských škol jubilejní, desátý ročník tradiční lesnické akce Do lesa s lesníkem. Během Týdne lesů mají lidé příležitost navštívit les spolu s lesníky a lépe tak porozumět jejich práci a zákonitostem hospodaření v lesním ekosystému. Naši lesníci se s žáky pražských škol vypraví do Kunratického lesa, Klánovického lesa a nakonec do Chuchelského háje. Každý den od středy 10. května do pátku 12. května s sebou lesníci do lesa vezmou takřka 200 dětí. V sobotu 13. května se program uskuteční také pro veřejnost, a to v zookoutku Malá Chuchle.
Náš program pro školy začne za zvuků slavnostních lesnických fanfár ve středu 10. května v Kunratickém lese v okolí velkého altánu, ve čtvrtek se přesuneme na kraj Klánovického lesa (naše lesní stezka povede poblíž asfaltové lesní cesty) a v pátek program zakončíme v Chuchelském háji poblíž tamního zookoutku. Páteční den Do lesa s lesníkem zahájí radní hlavního města Prahy pro oblast infrastruktury, technické vybavenosti a životního prostředí Jana Plamínková. Zatímco na program pro školy je nutné se objednat, na sobotní program do zookoutku v Malé Chuchli je vstup volný a neomezený.  
Přímo v terénu se účastníci programu dozví vše o zodpovědné lesnické práci a sami si úlohu lesníka na chvíli vyzkouší. Jednotlivá stanoviště děti provedou všemi hlavními činnostmi, kterých se lesník při péči o les musí co nejlépe zhostit, a to od samotného počátku – od sazenic, z nichž má budoucí les teprve vyrůst. Děti si zkusí takový les založit, budou pomáhat s jeho výchovou, naučí se, jak stromy správně přeměřit a jak mladý porost chránit před škůdci a nepřáteli. Prohlédnou si lesnickou techniku, jako jsou vyvážecí soupravy nebo traktory, které lesníkům usnadňují náročnou fyzickou práci, a setkají se také s jejich koňským pomocníkem, jehož nenahraditelných služeb lesníci využívají ke svážení lesa hlavně v obtížném terénu. A protože motto letošního Týdne lesů zní DŘEVO JE CESTA, zaměříme se také na tento vynikající materiál, který stromy lidem dávají.
Jako obnovitelná surovina dřevo pomáhá chránit naše životní prostředí, neboť rozumné a zodpovědné hospodaření v lesích, které se řídí podle zásad trvale udržitelného rozvoje, produkuje dřevní hmotu, aniž by les poškozovalo. 
Právě tak zodpovědně se snažíme hospodařit i v pražských lesích, které jsou vzhledem k tomu, kde se nacházejí a kolik lidí je denně navštěvuje, aby si odpočinulo od hluku metropole, důležité především pro svou rekreační funkci. Abychom zodpovědný vztah k životnímu prostředí podpořili také u dětí, každoročně s námi na jaře a na podzim vysazují mladé lesní sazenice. Letos na jaře s námi žáci základních škol vysadili 4 300 stromků. 
	Lesy hlavního města Prahy se starají o 2 900 ha pražských lesů, pečují o významné pražské parky, jako jsou Stromovka, Petřín, Vítkov, Letná či obora Hvězda. Spravují přibližně 300 km drobných vodních toků a 140 vodních nádrží. Provozují záchrannou stanici pro volně žijící živočichy, včelnice a v rámci ekologické výchovy spolupracují se školami a širokou veřejností.
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