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Tisková zpráva

Uzdravené labutě vyplují zpět na Vltavu

3. prosince 2012, Praha

V tomto období přibývá labutí, zraněných po nárazu do tramvajových trolejí na pražských mostech. Pracovníci záchranné stanice Lesů hl. m. Prahy proto takové pacienty do péče přijmou prakticky každý týden. Tři vyléčené šťastlivce budou vypouštět již v tuto středu na náplavce Hořejšího nábřeží.

Na konci podzimu se labutě stahují ze širokého okolí na Vltavu, aby zde přečkaly zimu. Pražská část Vltavy je pro ně totiž ideální zimoviště, jelikož většinou nezamrzá a labutě jsou zde hojně přikrmovány lidmi. Město znamená v zimě nejen zdroj potravy, ale také řadu nástrah. Jednou z nich jsou i trolejová vedení, která často letící labutě při snížené viditelnosti přehlédnou. Labutě jsou ve větším nebezpečí než ostatní vodní ptáci. Jsou totiž větší a těžší a hůř se jim proto reaguje na nenadálou překážku ve vzduchu. Po nárazu do troleje labutě obvykle padají na silnici a poranit je tak může také projíždějící automobil. Při příjmu v záchranné stanici mají většinou četné naraženiny, vnitřní zranění anebo i zlomeniny nohou či křídel. Podle závažnosti zranění může léčba trvat od dvou dnů až po několik týdnů. Bohužel zdaleka ne všechny labutě se podaří zachránit, až dvě třetiny z nich nehodu nepřežijí.

Nehody labutí jsou dlouholetým problémem hlavního města. Nebezpečí hrozí jak těmto ptákům, tak řidičům automobilů, kterým mohou při pádu poškodit automobil. 

Pracovníci jinonické záchranné stanice vypustí tři uzdravené labutě ve středu 5. prosince 2012 v 10:00 na náplavce na Hořejším nábřeží, u sjezdu z Nábřežní ul. 
Bc. Barbora Vrabliková, 604 906 435

Lesy hlavního města Prahy 
Lesy hlavního města Prahy jsou organizací města, která se od roku 1992 stará o pražské lesy,městskou zeleň, malé vodní toky i rybníky. Spravují také záchrannou stanici pro volně žijící živočichy, zajišťují včelařskou činnost a prostřednictví střediska ekologické výchovy spolupracují se školami, rodinami i seniory.

Záchranná stanice hl. m. Prahy pro volně žijící živočichy v Praze Jinonicích od března 2012 přijímá zraněné či jinak handicapované živočichy nalezené na území Prahy. Za krátké období svého fungování přijala na 1200 zraněných či jinak handicapovaných živočichů.  Občanům Prahy také poskytuje informační servis v oblasti péče o živočichy. 
Informace o Záchranné stanici LHMP najdete na www.lesypraha.cz
Kontatky

Lesy hl. m. Prahy, ředitel, Ing. Václav Kroutil, kroutil@lesy-praha.cz, 777719001
Lesy hl. m. Prahy, záchranná stanice pro volně žijící živočichy, Ing. Nejman, nejman@lesy-praha.cz, 
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