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Tisková zpráva

Vzácný sokol stěhovavý létá opět nad pražskými střechami
Dnes byla vypuštěna zpět do pražské přírody samice vzácného dravce sokola stěhovavého. Minulý týden byla odchycena pracovníky záchranné stanice Lesů hl. m Prahy přímo v centru města ve výloze obchodního domu, kam zalétla při pronásledování holuba. Způsobila si tržnou ránu, která musela být odborně ošetřena a několik dní zůstala v péči odborníků. 
„Záchrana sokola je významnou událostí nejen pro odbornou ornitologickou veřejnost. Sokol patří mezi kriticky ohrožené druhy, jehož populace na dlouhá desetiletí úplně vymizela z české přírody,“ uvedl radní hl. m. Prahy Radek Lohynský odpovědný za oblast životního prostředí.  
Jako vhodné místo pro návrat vyléčeného dravce do přirozeného prostředí byl vybrán vrch Vítkov, kde se před polednem sešli ornitologové, zástupci Lesů hl. m. Prahy i představitelé Hl. m. Prahy včele s radním Lohynským. Ten přímo asistoval při samotném vypouštění sokola a podrobněji se seznámil s problematikou zachování populace sokolů v městském prostředí. „Své místo zde totiž bezesporu mají. Jako dravci živící se např. holuby, mohou významně přispět k přirozené regulaci stavu holubů ve městě,“ vysvětlil ornitolog Dušan Rak, který se pražskými sokoly řadu let zabývá.
V současnosti je v celé republice sotva 50 hnízdících párů. Dravci se často do měst přesouvají za zdrojem potravy, ale neumí si poradit s různými nástrahami města.
Tato samice měla štěstí v neštěstí, protože nebyla poraněna vážně a dostalo se jí rychlé veterinární pomoci. Po několika dnech rehabilitace mohla být opět vypuštěna do volné přírody – v tomto případě zpět nad pražské střechy.  
Nalezená samice je původem z Německa a byla označena jako mládě na dálku čitelným kroužkem. Tudíž jsme schopni říci, že jde o ptáka, který se v Praze zdržuje již dva roky společně se samcem, se kterým se doufejme brzy po vypuštění znovu spárují.
Možnosti k zahnízdění jsou ve městě velmi omezené, proto je snaha umísťovat na vhodných místech náhradní hnízdní podložky a nabízet vzácnému dravci bezpečné hnízdní prostředí. V rámci tohoto úsilí jsou oslovováni vlastníci objektů, v jejichž areálech se sokoli vyskytují.
„Na jaře letošního roku se podařilo Lesům hlavního města Prahy a ornitologům České společnosti ornitologické jednu náhradní podložku umístit také ve věži  kostela v Praze Karlíně,“ doplnil Václav Kroutil, ředitel Lesů hl. m. Prahy. 
Tento výjimečný dravec a nepřekonatelný letec (až 300 km/hod.) si určitě zaslouží naši péči a pozornost.
14.9.2012, Ing. Fišerová, fiserova@lesy-praha.cz, 775018624

Předchozí tisková zpráva o nálezu zraněného sokola : http://www.lesypraha.cz/index.php?cat=72701&aid=1191
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Lesy hlavního města Prahy 
Lesy hlavního města Prahy jsou organizací města, která se od roku 1992 stará o pražské lesy,městskou zeleň, malé vodní toky i rybníky. Spravují také záchrannou stanici pro volně žijící živočichy, zajišťují včelařskou činnost a prostřednictví střediska ekologické výchovy spolupracují se školami, rodinami i seniory.

Záchranná stanice hl. m. Prahy pro volně žijící živočichy v Praze Jinonicích od března 2012 přijímá zraněné či jinak handicapované živočichy nalezené na území Prahy. Za krátké období svého fungování přijala na 700 zraněných či jinak handicapovaných živočichů.  Občanům Prahy také poskytuje informační servis v oblasti péče o živočichy. 
Informace o Záchranné stanici LHMP najdete na www.lesypraha.cz
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Česká společnost ornitologická je dobrovolné zájmové sdružení profesionálních pracovníků i amatérů zabývajících se výzkumem a ochranou ptáků, zájemců o pozorování ptáků a milovníků přírody. V České republice je partnerem mezinárodního sdružení BirdLife International. 

Informace o České společnosti ornitologické najdete na www.birdlife.cz
Více informací o ochraně sokolů v Praze: http://birdlife.cz/index.php?ID=2332
Kontatky

Lesy hl. m. Prahy, ředitel, Ing. Václav Kroutil, kroutil@lesy-praha.cz, 777719001
Lesy hl. m. Prahy, záchranná stanice pro volně žijící živočichy, Ing. Nejman, nejman@lesy-praha.cz, 

ČSO, ochrana sokola stěhovavého v Praze, Dušan Rak prague.peregrines@birdlife.cz, 602 273 028
ČSO, ředitel: Zdeněk Vermouzek, verm@birdlife.cz, 773 380 285
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