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Tisková zpráva

Záchranná stanice pomohla více než 2 500 živočichům
Sova pálená, vydra říční, ropucha zelená....i tihle vzácní živočichové byli pacienty záchranné stanice. Ošetřovatelé pomohli v minulém roce 2 513 volně žijícím živočichům z Prahy a okolí. Důvodem jejich přijetí bylo hlavně zranění, často způsobené i lidským faktorem. Velkou část tvořila nesamostatná a zesláblá mláďata, která by bez pomoci nepřežila.

Těžký rok pro rorýse a ježky

„Rok 2013 byl kritický pro rorýse, které tragicky poznamenaly červnové povodně a dlouhotrvající deště,“ říká Zuzana Pokorná ze Záchranné stanice Lesů hl. města Prahy, která se nachází v Jinonicích: „Během několika dní se do stanice dostalo 99 na smrt vysílených jedinců, z nichž bohužel velká část uhynula.“ Povodně se odrazily i na menší úspěšnosti jejich hnízdění. Těžké období prožívala i pozdní mláďata ježků. Září bylo neobvykle chladné a deštivé, proto se ježčata dostávala do stanice už o měsíc dříve, než je běžné. Vedle vysílení a vyhladovění je nejvíce trápili klíšťata, blechy, střevní paraziti nebo plicní červi. V několika případech bylo třeba amputovat i nožku.

Chráněná zvířata 

„Osmnáct procent přijatých živočichů patřilo mezi zvláště chráněné druhy, např. kavky obecné, netopýři či rorýsi,“ vyjmenovává Zuzana Pokorná: „Nejvzácnějšími pacienty byli ostříž lesní, sova pálená, krahujci obecní, ledňáčci říční, kavky obecné, vydra říční a ropucha zelená.“ Lidé informovali stanici i o nalezení mláďat veverky obecné. Ta byla po poskytnutí první pomoci předána do Záchranné stanice Pinky, která se na záchranu veverčích mláďat specializuje. Vzácným případem byl také křeček polní, který byl objeven při stavbě rodinného domu. Protože je aktivní především v noci a za soumraku, není běžné zahlédnout ho ve volné přírodě. Zatím je v Záchranné stanici, kde bude až do jara, kdy se vrátí zpátky do přírody.

Mláďata ve stanici

Velkou část přijatých pacientů tvořila mláďata, která byla zraněná, osiřelá, či vypadlá z hnízd. „Bohužel minimálně deset procent mláďat bylo odebráno z přírody zcela zbytečně,“ tvrdí Zuzana Pokorná: „Mnoho lidí neví, že mláďata zajíců či srn jsou ponechávána o samotě svou matkou a že ta je přichází pouze nakojit.“ Proto lidé často osamocené malé zajíčky a srnčata „zachraňují“ a přinášejí je do záchranných stanic. Podobně je to i s ptáčaty, která se po dobrovolném opuštění hnízda učí létat. Při nalezení na zemi mohou vzbuzovat dojem, že potřebují pomoc. V minulém roce byla na stanici především mláďata ježků, holubů, kachen divokých, zajíců, strak a poštolek, jejich počet se vyšplhal až na 871 jedinců. Aby k zbytečnému odebírání mláďat z přírody nedocházelo, je zapotřebí provádět environmentální vzdělávání jak široké veřejnosti, tak dětí a mládeže. To se uskutečňuje i díky Středisku ekologické výchovy LHMP, jehož je Záchranná stanice v Jinonicích součástí. 

Zázemí pro záchranu

V roce 2013 se stanici podařilo zachránit 1305 živočichů a dalších 224 živočichů čeká na svůj návrat do přírody buď na jaře v roce 2014 anebo v brzkých dnech. „Během roku jsme se věnovali i opravě venkovních voliér, rozšířili jsme zázemí pro intenzivní péči a postavili moderní rozletovou voliéru,“ dodává Václav Nejman: „Věříme, že díky tomu bude péče o zraněné a jinak postižené živočichy v Praze v roce 2014 ještě kvalitnější.“

Lesy hlavního města Prahy 
Lesy hlavního města Prahy jsou organizací města, která se od roku 1992 stará o pražské lesy,městskou zeleň, malé vodní toky i rybníky. Spravují také záchrannou stanici pro volně žijící živočichy, zajišťují včelařskou činnost a prostřednictví střediska ekologické výchovy spolupracují se školami, rodinami i seniory.

Záchranná stanice hl. m. Prahy pro volně žijící živočichy v Praze Jinonicích od března 2012 přijímá zraněné či jinak handicapované živočichy nalezené na území Prahy. V roce 2013 přijala na  2 500  zraněných či jinak handicapovaných živočichů.  Občanům Prahy také poskytuje informační servis v oblasti péče o živočichy. 
Informace o Záchranné stanici LHMP najdete na www.lesypraha.cz
Kontakty:
Lesy hl. m. Prahy, ředitel, Ing. Václav Kroutil, kroutil@lesy-praha.cz
Lesy hl. m. Prahy, záchranná stanice pro volně žijící živočichy, Ing. Nejman, nejman@lesy-praha.cz, 775018629
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