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4. 5. 2016, Praha

Týden lesů v Praze: Do terénu s pražskými lesníky vyrazí tisícovka dětí
V týdnu od 9. do 13. května 2016 pořádají Lesy hl. m. Prahy pro žáky pražských škol v rámci celorepublikové akce Týdne lesů již devátý ročník programu Do lesa s lesníkem. Každý den se desítky žáků vypraví spolu s našimi lesníky do Hostivařského lesoparku či do Kunratického lesa. Přímo v terénu se děti dozví vše o pravidlech zodpovědné lesnické práce, samy si důležitou úlohu lesníka vyzkouší a naučí se, jak cenný pro naše životní prostředí je lesní ekosystém. S tím úzce souvisí i hlavní téma letošního ročníku Týdne lesů, jímž je obnova lesa.
Program pro školy začíná dopoledne v pondělí 9. května v Hostivařském lesoparku, kde lesnickou stezku otevřeme za slavnostních fanfár lesnic. Ve středu 11. května se přesuneme k Velkému altánu v Kunratickém lese, kde také celý program v pátek zakončíme. 

Stanoviště děti provedou všemi hlavními činnostmi, kterých se lesník při péči o les musí co nejlépe zhostit, a to od samotného počátku – od sazenic, z nichž má budoucí les teprve vyrůst. Děti si zkusí takový les založit, budou pomáhat s jeho výchovou, naučí se, jak stromy správně přeměřit a jak mladý porost chránit před škůdci a nepřáteli. Prohlédnou si lesnickou techniku, která lesníkům usnadňuje náročnou fyzickou práci, a setkají se také s jejich koňským pomocníkem, jehož nenahraditelných služeb lesníci využívají ke svážení lesa hlavně v obtížném terénu. A protože les není jenom součet stromů, nýbrž složitý a provázaný ekosystém a domov mnoha druhů živočichů, poznají také jeho obyvatele a jejich život ve volné přírodě.
Týden lesů je pokračováním prospěšné spolupráce lesníků s pražskými školami, díky níž se žáci z pražských škol v dubnu zapojili do jarních výsadeb nových stromů a společně zasadili více než 4 000 sazenic.
	Lesy hlavního města Prahy se starají o 2 900 ha pražských lesů, pečují o významné pražské parky, jako jsou Stromovka, Petřín, Vítkov, Letná či obora Hvězda. Spravují přibližně 230 km drobných vodních toků a 130 vodních nádrží. Provozují záchrannou stanici pro volně žijící živočichy, včelnice a v rámci ekologické výchovy spolupracují se školami a širokou veřejností.

Kontakt pro média: 

Ing. Petra Fišerová, e-mail: fiserova@lesy-praha.cz, tel.: 775 018 624
www.lesypraha.cz, facebook.com/LesyhlmPrahy
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